

Анализ работы по профилактике суицидального поведения  
несовершеннолетних  
МКОУ СОШ № 6 п.Затеречный  
2023-2024 учебный год

Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида и детей, имеющих жизненные проблемы, осуществлялась через совместную работу администрации школы, учителей, социального педагога и медицинского работника школы.

Была сформирована нормативно-правовая база, разработан план мероприятий по профилактике суицида.

В течение учебного года систематически велась работа по профилактике и предупреждению детского суицида и детей, имеющих жизненные проблемы.

Со школьниками всех возрастов проводятся плановые профилактические мероприятия.

В воспитательных планах классных руководителей данное направление в течение учебного года было отражено через организацию внеклассных мероприятий, привлечение учащихся в различные кружки и секции.

2021-2022 учебный год	2022-2023 учебный год	2023-2024 учебный год
563 человек (79 %)	643 человека (91%) В навигаторе 540 человек (77 %)	643 человека (91%) В навигаторе 540 человек (77 %)

Итого учащихся, охваченных дополнительным образованием в школе составляет 91%, одинаковое количество учащихся по сравнению с прошлым годом.

В течение учебного года с педагогами проводилось психологическое просвещение в вопросах дезадаптивного поведения детей и подростков, в том числе суицидального. 31 октября психологом школы Ханмухаметовой Р.Д. для педагогов был проведен семинар «Что такое суицид и как с ним бороться», 15 января 2024 года на совещании при директоре заместителем директора по Вр Чернобай С.С. была проведена лекция «Особенности суицидального поведения подростков», на заседаниях МО классных руководителей были проведены беседы «Профилактика суицида», «Как избежать насилия в школе или воспитание милосердия, толерантности, духовности». Так же психологом школы Ханмухаметовой Р.Д. среди преподавателей был проведен тест «Подвержены ли вы стрессу?». В результате, которого выявлено, что 96 % педагогов стрессоустойчивы.

На родительских собраниях были проведены беседы «Как предупредить попытку суицида», «Как надо вести себя с агрессивным ребенком», а также были предложены советы «Что делать, если замечена склонность школьника к суициду». Родители были ознакомлены с информацией о причинах, факторах, динамике суицидального поведения, были даны рекомендации, как заметить надвигающийся суицид, что делать, если у ребенка замечены признаки

суицидального поведения. По мере необходимости ведется индивидуальное консультирование родителей «Подростковый суицид».

С целью предупреждения кризисных состояний и коррекции психологического неблагополучия учащихся осуществлялась коррекционно-развивающая деятельность: классные часы «В поисках хорошего настроения» (1 кл.), «Как научиться жить без драки» (2-3 кл.), «Учимся снимать усталость» (4 кл.), «Как преодолеть тревогу» (5-6 кл.), «Способы решения конфликтов с родителями» (7 кл.), «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом» (8 кл.), «Грань моего Я» (9 кл.), «Я+он+она=мы» (10 кл.), «Способы саморегуляции эмоционального состояния» (11 кл.), тренинги с учащимися «Ссора», «Уверенность», «Свет, который никогда не гаснет», ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности.

Совместно с социальным педагогом, психологом, завучем по ВР в течение учебного года были разработаны рекомендации, памятки и буклеты для родителей: «Как не допустить суицид у подростков?», «Индикаторы суицидального риска», «Дети «группы риска»», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Подростки и суицид». Вся необходимая информация регулярно размещалась на школьном стенде в рубрике «Советы психолога».

В течение всего учебного года проводилась работа по пропаганде деятельности детского телефона доверия с единым общероссийским номером 8-800-2000-122 и телефона доверия ГБУЗ СК «Ставропольская краевая клиническая специализированная психиатрическая больница №1». Были проведены следующие мероприятия: в 1-11 классах (705 человек) прошел конкурс на лучшую визитку с телефоном доверия, волонтеры МКОУ СОШ № 6 раздавали визитки с детским телефоном доверия, номера телефоном размещены в классных уголках и на информационных стендах школы, в 1-6 классах прошло родительское собрание «Давайте слышать», в 7-11 классах было проведено родительское собрание на тему «Как помочь ребенку», в каждом классе был проведен классный час на тему «Телефон доверия».

Учителем информатики Газимагомедовой З.Р. был проведен мониторинг информационных ресурсов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с целью выявления и ограничения доступа к сайтам, где размещена информация о способах совершения самоубийства и призывам к совершению самоубийства. На компьютерах и ноутбуках, в которые имеют доступ учащиеся, установлены фильтры, доступа к запрещенным сайтам – нет.

В родительских чатах и в социальных сетях распространяется информация (видеоматериалы) для родителей о предупреждении суицидов и суицидальных попыток среди несовершеннолетних. Размещено: видеоматериалов- 6, памяток – 4.

В апреле 2024 года совместно с Центром «Рука в руке» было проведено общешкольное родительское собрание, где был рассмотрен вопрос по формированию психического здоровья, культуры эмоционального поведения несовершеннолетних.

Несовершеннолетних МКОУ СОШ № 6, получателей социальных услуг в организациях социального обслуживания края навыков преодоления страхов и тревожности, формирования стрессоустойчивости – нет.

Волонтерами школы распространяются памятки, буклеты по профилактике и предупреждению детского суицида среди детей и подростков.

Педагогом-психологом Ханмухаметовой Р.Д. проводятся психокоррекционные занятия: беседа «Учимся справляться с обидой» в 5х класса.

В ходе беседы и диагностического обследования выявлено, что у детей наблюдается благоприятное эмоциональное состояние.

В первом полугодии в 6-7х классах проведено анкетирование «Как найти выход в трудной ситуации.....».

Обучающиеся были заинтересованы в проведении исследования и в его результатах, давали полные и развернутые ответы на вопросы быстро и уверенно, что дало положительные результаты. 83% учащихся умеют находить выход из трудных ситуаций, 15% сомневаются в том, правильно ли они находят выход из трудной ситуации, 2 % учащихся не могут самостоятельно сделать правильный выбор.

С обучающимися 8-9 классов был организован тренинг - «Мысли, чувства, поведение».

В МКОУ СОШ № 6 были проведены мероприятия, посвященные Месячнику здоровья:

- прошла встреча учащиеся 8-10 классов с главным врачом Затереченской больницы по вопросу «Жизнь – большая ценность»

В МКОУ СОШ № 6 действует консультационный пункт для оказания психологической помощи несовершеннолетним. Специалисты: педагог-психолог Ханмухаметова Р.Д., социальный педагог Акбердиева Р.К., уполномоченный по правам ребенка Газиева З.Р.

Также было проведено ряд мероприятий, направленных на профилактику зависимости несовершеннолетних от гаджетов. Классные часы 1-4 классы «Интернет друг или враг», 5-11 классы «Чем можно заменить гаджеты».

1 раз в месяц в школе проводится акция «День без интернета», учащиеся в течение дня не берут в руки телефоны, а проводят перемены активно.

В школе был проведен конкурс видеороликов «Я люблю тебя, жизнь!».

**Вывод:** анализируя работу в целом за 2023-2024 учебный год, можно отметить, что поставленные задачи были выполнены.

В результате проводимой работы попыток суицидального характера среди учащихся школы не было. В следующем году продолжить работу с родителями и учащимися по профилактике асоциального и суицидального поведения учащихся.

Директор МКОУ СОШ № 6



Доценко Н.И.



Классный час в 5 А классе



Классный час в 6 А классе



Классный час в 11 классе



Спортивные эстафеты



